

Екатеринбург	Ирбит	К-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+25 +19 С-В, 4 м/с	+24 +17 С-В, 3 м/с	+24 +18 С-В, 5 м/с	+25 +18 С-В, 3 м/с	+25 +19 С-В, 4 м/с	+27 +19 С-В, 2 м/с

## Герои живут по соседству

В Покровском полтора года собирали экспозицию в честь земляков, воевавших в горячих точках

Галина СОКОЛОВА

Школу в селе Покровском Горноуральского городского округа можно считать профильной. В ней изучением отечественной истории увлекаются и дети, и педагоги. Школьный музей признан лучшим в регионе, а открывшаяся на днях экспозиция в честь участников локальных войн стала большим событием для всех жителей села.

Наверняка ребятам и педагогам из Покровского будет тесно в рамках единого учебника, который сейчас создают учёные мужи России. Здесь принято историю страны проецировать на события и людей своего селения. Например, готовит учитель истории Галина Григорук урок по развитию российской флота, и вместе с ней занятие проводит знатный покровчанин Александр Кучма, служивший во время Великой Отечественной войны на подводной лодке. Когда покровские дети выступают на районных и областных состязаниях с историческими исследованиями, успех им обеспечен, ведь материалы конкурсантов основаны не только на архивных источниках, но и на сохранившихся личных письмах, эмоциональных воспоминаниях очевидцев, семейных преданиях. Ожившая история не может никого оставить равнодушным.

Так было и с Женей Комухиным, написавшим конкурсное сочинение о своём отце, работавшем тогда учителем ОБЖ в покровской школе. Коллеги читали это сочинение с трепетом: они узнали, как воевал Валерий Леонидович в горах Афганистана, какие награды получил за

доблесть, как был тяжело ранен и вернулся на малую родину с осколком под сердцем. После этого сочинения родилась идея создать стенд, рассказывающий о земляках, выполнявших свой воинский долг в горячих точках планеты. Возглавила поисковую работу учитель русского языка и литературы Ирина Кузьминых и её верные помощники — восьмиклассники Аня Симохина и Настя Малмыгина. Идею поддержали местный совет ветеранов и сельские власти. А как же иначе — глава территориальной администрации Александр Гудач сам прошёл школу мужества в ВДВ и ОМОНе.

Полтора года шёл сбор информации, и вот экспозиция заняла своё место. Здесь представлены данные о четырёх ветеранах войны в Афганистане и сорока участниках чеченских событий. Один из покровских воинов — Фидарис Ахмаев — сложил голову под Грозным. На открытие стенда в школу пришли сами герои, их семьи, руководитель тагильского отделения Союза ветеранов Афганистана Андрей Банников, покровчанин Александр Кучма, служивший во время Великой Отечественной войны на подводной лодке. Когда покровские дети выступают на районных и областных состязаниях с историческими исследованиями, успех им обеспечен, ведь материалы конкурсантов основаны не только на архивных источниках, но и на сохранившихся личных письмах, эмоциональных воспоминаниях очевидцев, семейных преданиях. Ожившая история не может никого оставить равнодушным.

Очень хочется, чтобы южные регионы называли горячими только из-за жаркого солнца, и чтобы строились там не заставы, а турбазы и санатории...



## «Тихую охоту» отменил Байконур

### Из-за запуска очередной ракеты карпинским грибникам и охотникам придётся посидеть дома

Зинаида ПАНЬШИНА

Предстоящей ночью ожидается падение отделяющихся ступеней ракеты-носителя «Союз» в лесной массив севернее посёлка Кытлым. Задача местной власти — обеспечить безопасность населения до тех пор, пока космические обломки не будут найдены и проверены специалистами-экологами.

Ракета космического назначения «Союз-2.1б» с космическим аппаратом дистанционного зондирования Земли «Ресурс-П» была вывезена на стартовый комплекс космодрома Байконур в минувшую субботу, 22 июня. Если всё пойдёт по плану, космический комплекс оторвётся от Земли сегодня в 23 часа 28 минут по свердловскому времени. И уже через десять минут «отстрелит» фрагменты отработавших ступеней высоко в небе над северной частью Среднего Урала. Карпинцы опреде-

лят этот момент по громким хлопкам, с которыми части отделившейся от ракеты топливной ступени входят в плотные слои атмосферы. Слышать такой «гром среди ясного неба» северянам, как говорится, не привыкать — более семи лет трасса полётов для «Союза» пролетает где-то над Конжак-Камнем и над Денежскими Камнями.

Пролёты космических комплексов над нашей территорией осуществляются ежегодно, иногда даже дважды в год, — говорит начальник отдела безопасности администрации Карпинска Николай Шведский. — Каждый раз мы заблаговременно получаем из Роскосмоса информацию о предстоящем запуске ракеты, и глава муниципального образования издаёт постановление, временно запрещающее местным жителям доступ в лес. На автодорогах устанавливаются дорожные знаки с целью не пропускать никого в периметр ожидаемого падения космиче-

ских обломков. Задешние турбазы предупреждаются о том, что необходимо вывести из леса все туристические группы.

Оказаться поблизости от подобных «осадков» — реально опасно. Представить только: тяжёлая металлическая «болванка» летит с огромной высотой! Что же касается радиационных рисков, по поводу которых на Урале было так много шума, когда «Союзы» начали выводиться в космос по сегодняшней траектории, то Федеральное космическое агентство при заключении договора со свердловским правительством твёрдо гарантировало их отсутствие. До и после запуска очередной ракеты-носителя экологи из областного центра вместе со специалистами МЧС совершают объём «территории иск» и производят замеры радиационного фона. И пока, что называется, Бог миловал.

— Я работаю в этой должности пять лет, и ни разу ещё не было случая, чтобы упавшие об-

ломки сохраняли остатки радиационного топлива, — утверждает Н. Шведский.

Удостоверившись в безопасности «космических желез», экологи и поисковики оставляют тяжёлые и негабаритные обломки на месте их падения, пояснил чиновник. Тем самым возникает возможность крупно покинуть охотникам за металлоломом. Размеры топливного бака — 18 метров на 3 метра.

По данным пресс-службы Роскосмоса, космический комплекс «Ресурс-П» предназначен для наблюдения поверхности Земли с целью решения широкого спектра задач в интересах Росгидромета и Минприроды России, а также МЧС, Минсельхоза, Росреестра и других потребителей. Полученные с комплекса данные будут использоваться в целях развития международного сотрудничества России. Срок активного существования комплекса составляет пять лет.

## ФОТОФАКТ

Ютиться на жёрдочках, как куры на насесте, вынуждены в ожидании автобусов клиенты новоявленного автовокзала. Хотя этот важный объект транспортной инфраструктуры расположен за периметром закрытого города атомщиков, он, как любой вокзал, по традиции призван выполнять функцию «лица города»



## Свой дом без лишних порогов

### Молодые семьи в посёлке Кедровое объединяются в дачные товарищества

Дмитрий СИВКОВ

В посёлке Кедровое местная власть решила проблему с выделением земли под индивидуальное строительство — десятки молодых семей в ближайшее время станут дачниками.

Карта посёлка, расположенного в городском округе Верхняя Пышма, в обозримом будущем пополнится новыми топонами — микрорайонами «Молодёжный» и «Перспективный», под которые выделены четыре и три гектара земли соответственно. Правда, сегодня до активной фазы работ дело дошло лишь в «Молодёжном»: в прошедшие выходные здесь приступили к отсыпке дороги, ведущей от посёлка к микрорайону.

— Лишь дела начали! — говорит глава поселковой администрации Виктор Судин. — Главное — дело сдвинулось с мёртвой точки. Свободные-то земли под строительство в посёлке есть и были, но чтобы людям получить участок, много порогов обить надо: заявки, аукционы... Дачное товарищество сокращает процедуры до минимума и позволяет начать возведение жилья с последующей его приватизацией. Ещё немаловажный плюс — полагаются 120 кубометров леса. Такой бонус, особенно для молодых семей, не отличающихся особым достатком, далеко не лишний.

Для того чтобы «лёт троллея», поселковому главе и тем, кто ему поверил, потребовалось пять долгих лет. Ещё в 2008 году Виктор Судин от знакомых узнал о возможности данного товарищества. А после того, как самостоятельно изучил документы, понял, что на пути получения зе-



мельных участков под индивидуальное жилищное строительство здесь меньше всего бюрократических препон. Инициатива главы получила одобрение и поддержку у кедровчан.

Когда приступили к оформлению документов, то не рассчитывали на пятилетний марафон (наверное, тогда немногие бы и решились на эксперимент). Нет, никто умышленно не ставил палки в колёса. Волокита образовывалась сама собой: то в комитете по управлению имуществом администрации городского округа происходили неоднократные смены руководителя (не успев ввести в курс дела одних специалистов, как на их место садятся другие), то ненароком произойдёт упущение по срокам, то документы канут бесследно, кочуя из кабинета в кабинет...

Конечно, такая одиссея не могла не наложить определённый отпечаток на характер соотечественников. Они порой проявляют скепсис, но всё же оптимизм с позитивом преобладает. Об этом можно судить по делам, ведь иначе бы первые кубометры породы не легли в основание дороги. Финансирование работ ведётся из

суммы, куда все участники проекта внесли свою долю. Это, как и обязательное участие в совместных работах, является условием членства в товариществе, объединившем тридцать молодых семей Кедрового.

Скоро пойдут лесовозы из делюшки, расположенных в двух десятках километрах от посёлка, повезут кругляк на местные лесопилки, где уже его разделяют на пиломатериал. Всего же, как посчитали сами будущие дачники, до новоселья останется в среднем пять лет. Хотя всё зависит от того, как какими средствами располагает. Максимум за десять лет (этот срок окончания строительства обозначен уставом товарищества) ослепит стройку должны все.

«Молодёжный», «Перспективный»... В планах есть ещё и третий подобный микрорайон. На вступление во вновь создаваемое дачное товарищество подано четыре десятка заявлений. Почти девятно молодых кедровчан определились с тем, что жить и растить своих детей они будут в родном посёлке. По нынешним временам — уже немало.

## ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

## Красный Яр забудет о замыканиях

На поселковой улице Таёжная, жители которой много лет страдали от перебоев с электроэнергией, почили линию электропередачи, сообщается на местном сайте [krasn-ur.ucoz.ru](http://krasn-ur.ucoz.ru).

Ещё недавно по улице Таёжной было опасно ходить из-за угрожающе наклонившихся ветхих деревянных опор ЛЭП. Иные «старушки» не выдерживали тяжести лет и падали, и тогда во всём посёлке дружно гас свет.

Наконец в этом году люди проявили настойчивость и буквально засыпали местное руководство жалобами. Результат налицо: на протяжении всей улицы красуются новенькие столбы, а значит, с замыканиями на этом участке ЛЭП покончено.

## В Полевском может появиться памятник Дедушке Слышко

С такой просьбой обратились в администрацию города полечванки Фанзи Валяхметов, сообщает местный интернет-портал [diologweb.ru](http://diologweb.ru).

Предложение о создании памятника персонажу сказов Павла Бажова заинтересовало лесовозную комиссию по сохранению, использованию и популяризации объектов культурного наследия Полевского городского округа.

Как известно, в основу знаменитого сборника «Малахитовая шкатулка» легли рассказы дедушки Слышко о Полевском заводе и о местных горнорабочих.

Вопрос о площадке для необычного памятника взялся рассмотреть муниципальное управление культуры. А уже вскоре в Полевском появятся мемориальные доски другим полечванкам, которыми гордятся земляки: в честь директора профучилища № 47 Натальи Логиновой и заслуженного учителя России Геннадия Чебыкина, много лет проработавшего в здешней школе № 16.

Зинаида ПАНЬШИНА

## Финансирование ключевых дорог увеличат вдвое

В следующем году на ремонт поселковых дорог в Ключевске из бюджета Берёзовского городского округа будет выделено 2,5 миллиона рублей. В текущем году казна расходует на эти цели в два раза меньше, сообщает газета «Золотая горка».

Напомним, Ключевск недавно отметил 80 лет со дня основания. Постоянно здесь проживает около двух тысяч человек, в летние месяцы за счёт приезда дачников население возрастает до двух с половиной тысяч.

## В Каменске-Уральском состоялся мотокросс

Мотоциклетная трасса «Юность» была создана по мировым стандартам специально для соревнований. Она считается одним из лучших спортивных сооружений подобного типа в России.

На этой трассе 22–23 июня прошло сразу несколько этапов соревнований: первый этап чемпионата Уральского федерального округа по мотокроссу, первый этап Кубка России по мотокроссу среди команд суперлиги, а также Кубок России среди женщин. В большинстве этапов первые места заняли спортсмены, представлявшие Каменск-Уральский.

Для Каменска не впервые принимать у себя спортсменов-мотоциклистов: к примеру, в 2012 году в городе прошёл один из этапов чемпионата мира по мотокроссу на мотоциклах с коляской — тогда трассу оценивали признанные мотогонщики мира и специалисты европейской и мировой федераций мотоспорта.

Дмитрий ХАНЧИН



Жара заставила сократить традиционную программу турниров

## Запах — специфический...

Двадцать девять кошек обитают в квартире екатеринбургской пятиэтажки

Татьяна КАЗАНЦЕВА

В трёхкомнатной квартире на улице Трактовой вместе с хозяйкой живут почти три десятка кошек. Жильцы соседних квартир говорят, что, в принципе, не имеют ничего против такого соседства — кошки не видны и практически не слышны. Если бы не запах.

По словам соседки по этажу, кошачий запах слышен уже на первом этаже. Поэтому в подъезде почти всегда открыты окна. А вот зимой приходится выбирать между свежим воздухом и теплом. Конечно, соседи давно могли бы подать в суд на владельца животных, но к досаде на заводчицу кошек применяется сострадание — десять лет назад екатеринбургская учительница потеряла сына. Тогда же и подобрала на улице несколько брошенных кошек.

— После смерти сына сердце у меня стало совсем слабое на жалость, — рассказывает Марина Михайловна. — А тут иду и вижу — лежит собитая машинная кошка, а котят сосут у неё — у мёртвой — молоко. Не выдержала, взяла их к себе домой. Потом мальчишки принесли со двора котёнка без хвоста. Вот так и пошло...

Сейчас в квартире живут два взрослых кота, две кошки и их многочисленное потомство — 25 котят. Учительница понимает, что ситуация зашла в тупик, но выгнать на улицу или усыпить животных, как предлагают некоторые, не может.

А вот на предложение зоозащитников стерилизовать животных и раздать их в добрые руки она согласна. По словам руководителя фонда «Зоозащита» Анны Вайман, для этого животных надо привезти в клинику на другой конец города. Причём ездить придётся

пять дней подряд, ведь за один визит можно обследовать 5–6 кошек. Транспортный вопрос сейчас решается, но Анна Вайман боится, что хозяйка вскоре опять начнёт подбирать бездомных мушкетёров.

Марина Михайловна заверяет, что «исправится», оставит себе только котят Тиши и Жулика и двух кошек.

Кстати, несколько лет назад главный эколог Екатеринбурга Сергей Архипов сообщил о начале кампании по паспортизации домашних животных. Это помогло бы держать ситуацию под контролем и воздействовать на недобросовестных хозяев. Но сейчас эта инициатива угадана, так как, по его словам, необходимая законодательная база на федеральном уровне пока отсутствует.

— А своих четырёх кошек я всегда сам вожу на уколь, — добавил чиновник.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Дежурный редактор номера: Леонид ПОЗДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: oblgazeta@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить:  
(343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 2922  
Общий тираж 70060  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.